

VSEBINSKI DEL POSLOVNEGA POROČILA POKRAJINSKE IN ŠTUDIJSKE KNJIŽNICE MURSKA SOBOTA ZA LETO 2022

Pokrajinska in študijska knjižnica Murska Sobota je osrednja območna knjižnica za Pomurje. Razvila se je iz ljudske (ustanovljene leta 1945) in študijske knjižnice (ustanovljene leta 1955), ki sta se leta 1972 združili, in se poimenovala tako, kot se imenuje še danes. Knjižnično dejavnost kot javno službo izvaja v 12 občinah Upravne enote Murska Sobota. V skladu z Zakonom o knjižničarstvu opravlja posebne naloge za splošne knjižnice na svojem območju, to je za Knjižnico - Kulturni center Lendava - Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ, Splošno knjižnico Ljutomer in Javni zavod Knjižnico Gornja Radgona. Izvaja tudi programe dejavnosti za madžarsko narodno skupnost in Slovence v zamejstvu (Porabje). V letu 2017 je knjižnica prejela nagrado Združenja slovenskih splošnih knjižnic za najboljši projekt slovenskih splošnih knjižnic, in sicer za inovativno storitev za uporabnike Obujamo dediščino v Porabju – pravljичni večeri za odrasle in leta 2022 prav tako nagrado Združenja slovenskih splošnih knjižnic v kategoriji najboljši projekt slovenskih splošnih knjižnic za inovativen pristop k strokovnemu delu za projekt Katalogizacija judovskih molitvenikov in obrednih knjig iz obdobja od 1779 do 1942. Knjižnično dejavnost izvaja tudi v krajevnih knjižnicah Hodoš, Prosenjakovci, Domanjševci in Motvarjevci ter z bibliobusom, katerega posebnost sta t. i. madžarska in porabska proga. Je domoznanska knjižnica za Prekmurje, Prlekijo in Porabje z dragocenimi zbirkami domoznanskega značaja, ki vključujejo starejše in redke tiske iz 18. in 19. stoletja, periodične publikacije v prekmurskem jeziku, rokopise in druge pomembne informacijske vire za spoznavanje in proučevanje (pol)pretekle zgodovine pokrajine ob Muri.

Sofinancirajo jo ustanoviteljici Mestna občina Murska Sobota in Občina Beltinci ter deset občin pogodbenih partneric (občine Cankova, Gornji Petrovci, Grad, Hodoš, Kuzma, Moravske Toplice, Puconci, Rogašovci, Šalovci in Tišina). Na osnovi neposrednih pozivov Ministrstva za kulturo prejema dodatna finančna sredstva za izvajanje programa posebnih nalog osrednje območne knjižnice, programa dejavnosti splošne knjižnice za pripadnike narodne skupnosti, programa dejavnosti splošne knjižnice na obmejnih območjih ter delno za letni nakup knjižničnega gradiva in IKT opreme splošnih knjižnic. Finančna sredstva pridobiva še iz naslova plačil uporabnikov za storitve javne službe ter s prodajo blaga in storitev na trgu. Posamezne projekte financira s pomočjo sredstev, pridobljenih iz javnih razpisov ter prejetih donatorskih in sponzorskih sredstev.

V knjižnici je bilo na dan 31.12.2022 zaposlenih 27 javnih uslužbencev. Zaposlovali smo 3 osebe v programu dela v splošno korist in izvajali program javnih del Pomoč v knjižnici za 1 osebo.

Pokrajinska in študijska knjižnica Murska Sobota je eden od osrednjih prostorov izobraževalnega, znanstvenega, kulturnega in družabnega dogajanja v mestu in njegovi širši okolici. Knjižnica je najbolj množično lokalno informacijsko središče, v katerem se uresničujejo potrebe posameznikov in skupin po izobraževanju, raziskovanju, informacijah in razvoju osebnosti, vključno s sprostivitvijo in razvedrilom. S svojimi storitvami, dejavnostmi, programi in projekti zadovoljujemo potrebe lokalne skupnosti. Naše delovanje je usmerjeno v izpolnjevanje pričakovanj vseh deležnikov knjižnice – uporabnikov, občin ustanoviteljic in občin pogodbenih partneric, zaposlenih, dobaviteljev, ožje in širše družbene skupnosti.

V letu 2022 smo med drugim izvajali naslednje bralne projekte: bralno značko za otroke Jaz pa berem, Bralno značko za odrasle, Karolinino bralno značko, ki je namenjena uporabnikom s težavami pri branju in razumevanju besedil, poletno domoznansko bralno značko Zakladnice, Slovensko bralno značko naše potujoče knjižnice v Porabju, katere namen je spodbujanje Slovencev v zamejstvu k branju literature v slovenskem jeziku kot tudi k razvoju bralnih zmožnosti, Bralna značka Jožefa Varge. Organizirali smo srečanja Bralnega kluba Tanje Pirš in Bralnega kluba za mlade.

V letu 2020 smo v Pokrajinski in študijski knjižnici Murska Sobota praznovali 25-letnico potujočega knjižničarstva z bibliobusom. Obeležiti smo jo želeli z organizacijo mednarodnega strokovnega posvetovanja in festivalom potujočih knjižnic, ki bi morala biti meseca maja v Murski Soboti in Beltincih, a ju zaradi epidemije koronavirusa ni bilo mogoče izvesti. Tako smo v sodelovanju z Zvezo bibliotekarskih društev Slovenije in njeno Sekcijo za potujoče knjižnice lani organizirali 21. mednarodno strokovno posvetovanje in festival potujočih knjižnic, ki je bil 13. maja v Murski Soboti in 14. maja v Beltincih. Konvoj bibliobusov in bibliokombijev se je popeljal od regijskega promocijskega centra Expano po ulicah Murske Sobote mimo vzgojno-izobraževalnih zavodov do centra mesta, kjer so bili na ogled. Na prenovljeni Slovenski ulici je potekalo celotno festivalsko dogajanje – otvoritvena slovesnost, pripovedovanje pravljic, podarjanje odpisanih knjig, izdelovanje kačjih pastirjev, risanje s kredami, plesanje s Plesno šolo Zeko in spretnostna vožnja s skiroji. Rast in razvoj potujočega knjižničarstva v Pokrajinski in študijski knjižnici Murska Sobota smo prikazali na ulični razstavi, ki je bila na ogled ves mesec maj 2022. V prostorih knjižnice pa je potekal mednarodni strokovni posvet z naslovom Delo z različnimi skupinami uporabnikov t.j. v vrtcih, šolah, domovih starejših, zaporih, komunah, zavodih za gluhe in naglušne... Svojo dobro prakso in izkušnje so predstavili predavatelji iz Finske, Hrvaške, Madžarske, Srbije in Slovenije. Prvi dan smo zaključili z ogledom Expana – vrat v Pomurje in prekmurskim večerom v besedi, glasbi in kulinariki.

Drugi dan smo festivalsko dogajanje preselili na grajsko dvorišče v Beltince. Potujočnike je pričakal kulturni program z ogledom zgodovinskih znamenitosti Beltincev. Konvoj bibliobusov in bibliokombijev se je od tam odpeljal na Otok ljubezni v Ižakovce, kjer smo se s potujočniki poslovili.

Leta 2021 smo uspešno izvedli projekt katalogizacije judovskih molitvenikov in obrednih knjig iz predvojnega časa, ki so bile last prekmurske judovske skupnosti. Rezultat projekta je novonastala Judovska zbirka, ki šteje dragocenih 99 knjig, ki so izšle v obdobju od leta 1779 do leta 1942, med njimi je tudi nekaj še posebej

dragocenih antikvarnih knjig. Za projekt Katalogizacija judovskih molitvenikov in obrednih knjig iz obdobja od 1779 do 1942 smo leta 2022 prejeli nagrado Združenja splošnih knjižnic v kategoriji najboljši projekt slovenskih splošnih knjižnic za inovativen pristop k strokovnemu delu.

Zgodovina prekmurskega judovstva skriva prenekatero skrivnost. Med velikimi, a pozabljenimi, zgodbami ljudi, ki so živeli v Murski Soboti na prelomu stoletja, pa je prav gotovo posebna zgodba misterioznega L. Z. -ja, ki je s svojim delom pomembno vplival na tok zgodovine v celotni Srednji Evropi in svetu. V sklopu predavanja L. Z. - izgubljeni soboški sin z Wallenbergovim potnim listom ob Mednarodnem dnevu spomina na žrtve holokavsta je zgodovinar in rodoslovec Dejan Süč prvič dokazal in potrdil dejstvo, da so tudi prekmurski Judje preživelii vojno z zaščitnimi potnimi listi švedskega diplomata Raoula Wallenberga (1912-1947).

V sklopu lanskih Evropskih dnevov judovske kulture smo odprli potujočo razstavo Knjižna dediščina predvojne prekmurske neološke judovske skupnosti: Molitveniki in obredne knjige ter njihovi lastniki. Avtorja razstave in spremljajočega kataloga razstave sta Maja Kutin, poznavalka hebrejščine in judovstva, in Boris Hajdinjak, direktor Centra judovske kulturne dediščine Sinagoga Maribor. Projekt sta finančno podprla Nacionalni kulturni sklad Madžarske in Veleposlaništvo Države Izrael. Razstava je bila na ogled najprej v avli naše knjižnice, potem pa je začela potovati in gostovati v različnih krajih Slovenije. Njen prvi postanek je bil v atriju ZRC SAZU, kjer je bila razstava na ogled meseca decembra 2022. Zelo smo počaščeni, da se je otvoritvene slovesnosti udeležil novoimenovani veleposlanik Države Izrael Ze'ev Boker.

V Pokrajinski in študijski knjižnici Murska Sobota izvajamo že vrsto let knjižnično javno službo s posebnim posluhom za potrebe pripadnikov romske skupnosti. Kot edina splošna knjižnica v Sloveniji imamo Romski oddelek, postajališča bibliobusa se nahajajo tudi v romskih naseljih, izvajamo pravljичne ure v vrtcu v romskem naselju, v naših prostorih je gostovala Knjižnica igrač, prirejamo literarne večere z romskimi avtorji... Leta 2021 smo prišli do spoznanja, da smo zaradi prehojene poti dovolj zreli in pogumni, da se lahko lotimo projekta, kompetenčne vsebine Knjižnična dejavnost in storitve za pripadnike romske skupnosti v splošnih knjižnicah, ki smo ga začeli izvajati lani. Partnerja projekta sta Knjižnica – Kulturni center Lendava in Ljudska univerza Lendava. V sklopu kompetenčne vsebine smo 12. oktobra 2022 organizirali mednarodni posvet Spodbujanje bralne pismenosti in knjižnične storitve za pripadnike romske skupnosti.

V sodelovanju Pokrajinske in študijske knjižnice Murska Sobota, Nacionalnega inštituta za javno zdravje, društva Spominčica in Centra za duševno zdravje odraslih smo 20. septembra 2022 ob obeležitvi Svetovnega dneva Alzheimerjeve bolezni pripravili strokovni simpozij.

Lani smo v sklopu 32. dnevov evropske kulturne dediščine pripravili razstavo Panonska hiša – nekoč in danes. V njej so bile predstavljene arhitekturne posebnosti gradnje cimpranih hiš in materiali, s katerimi so jih gradili. Razstava je obsegala makete in fotografije panonskih hiš. Dokumentiranih je bilo okoli 40 hiš iz panonskega prostora Slovenije, Avstrije in Madžarske.

Leta 2022 je minilo 150 let rojstva Janoša Slepca, ki je odigral ključno vlogo pri izgradnji Cerkve Sv. Nikolaja v Murski Soboti. Bil je cenjen katoliški duhovnik med prebivalci župnije, ne glede na vero, stan ali jezik, ki so ga govorili. Raziskovalno delo o življenju in delu Janoša Slepca, ki se je rodil 14. junija 1872 v Murski Soboti, smo zaupali dr. Albertu Halászu. Izsledke raziskovalnega dela smo predstavili širši javnosti v sklopu razstave in predavanja 6. oktobra 2022.

Béla Wellisch je kot tiskar, pa tudi kot založnik in urednik v Monoštru deloval konec 19. in v začetku 20. stoletja. Je nesporno ena od ključnih oseb s področja kulturnega življenja v Porabju v preteklosti in ravno z namenom boljšega poznavanja njegovega dela smo v letu 2021 naredili raziskovalno delo in pripravili razstavo z naslovom »Slovenske knjige tiskarne Wellisch v Monoštru«. Ob pomembnem doprinosu razstave k boljšemu poznavanju kulturnega življenja Porabja pa je prišlo do želje uporabnikov, da bi se raziskalo in predstavilo tudi Bélo Wellischa, ne le skozi njegova tiskana dela, ampak kot osebo, ki je živela in ustvarjala v Porabju ob prelomu 20. stoletja.

V letu 2022 smo tako raziskali, kdo je v resnici bil Béla Wellisch, okoliščine med katerimi je odraščal in deloval v svojem zrelem obdobju. Poiskali smo tudi njegove potomce in zbrali dokumentarno gradivo ter artefakte o njegovem življenju in delu. Izsledke raziskovalnega dela zgodovinarja in rodoslovca Dejana Süča smo predstavili v obliki predavanja in razstave z naslovom »Življenjska zgodba tiskarja Béle Wellischa« 13. oktobra 2022 v Slovenskem domu v Hotelu Lipa v Monoštru. Ob tem smo izdali tudi zloženko razstave. Dogodek smo organizirali v sodelovanju z Zvezo Slovencev na Madžarskem. Razstava je bila na ogled v Slovenskem domu v Monoštru od 13. oktobra 2022 do 10. novembra 2022. Projekt je podprl Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu.

V sklopu Ljudje, ki so spreminjali Prekmurje je zgodovinar in rodoslovec Dejan Süč 9. septembra 2022 predstavil življenjsko zgodbo murskosoboškega tiskarja Márka Grünbauma, ki je prav gotovo ena najpomembnejših oseb iz kulturnega življenja Prekmurja v preteklosti. Gre namreč za ustanovitelja prve tiskarne v Murski Soboti, ki je bil med drugim tudi soustanovitelj tednika Muraszombat és Vidéke.

V letu 2022 smo nadaljevali z izvajanjem projekta Obujamo dediščino: Pravljični večeri za odrasle v Porabju. Prvi pravljичni večer smo organizirali v sodelovanju z Zvezo Slovencev na Madžarskem 9. marca 2022 v Etični hiši v Sakalovcih. Drugi pravljичni večer smo organizirali v sodelovanju z Generalnim konzulatom RS v Monoštru 8. decembra 2022. Izvedli smo ga v prostorih Generalnega konzulata RS v Monoštru.

Ker želimo, da v ta svet pravljic, obiskovalci prireditve, »zaidejo« tudi v vmesnem obdobju, smo v ta namen pravljice, ki so bile pripovedovane, zapisali v narečju, jih natisnili in razdelili po pravljичnem večeru. Na ta način želimo pravljice v domači besedi razširiti tudi po domovih in med vse člane družin. S tem se bo okrepila tudi medgeneracijska vez, kajti verjamemo, da bodo te zapisane pravljice vzbudile pozornost še posebej pri mlajši generaciji Slovencev v zamejstvu, ki jih bodo želeli bodisi sami brati bodisi jih od staršev ali starih staršev slišati ali poslušati znova in znova. Kar pa je najpomembnejše, brana oziroma slišana bo slovenska beseda.

V sodelovanju z OŠ I Murska Sobota smo v noči iz 1. na 2. april 2022 izvedli Noč z Andersenom in v sodelovanju z OŠ II Murska Sobota v noči iz 18. na 19. marec 2022 Noč v objemu ljudskega izročila.

Ponovno smo sodelovali v programu #športajmoinberimo t.j. nacionalni medresorski program za spodbujanje branja med mladimi športniki. Vodilo programa je povezati mlade in vrhunske športnike ob pogovoru o branju in knjigi. Mladim športnikom želimo predstaviti, kako lahko s pomočjo znanja iz knjig in branja kot tehniko treniranja možganov napredujejo tudi kot športniki. S programom želimo vplivati na njihov odnos do branja ter širiti védenje, da je bralna pismenost temeljna zmožnost za pridobivanje in ustvarjanje novega znanja v njihovem osebnem in športnem življenju. V središču je vzor, zato smo gostili Tadejo Brankovič, nekdanjo biatlonko in avtorico knjige Peta olimpijada, Luko Žvižej, nekdanjega igralca rokometa, sedanjega trenerja RK Maribor in Damirja Čontalo, aktualnega trenerja NŠ Mura.

V nadaljevanju navajamo nekaj dogodkov v letu 2022:

- Aljoša Bagola je predstavil svojo knjigo Srečo, prosim.
- Bea Baboš Logar, pisateljica, prevajalka, kulturna publicistka in nagrajenka Mestne občine Murska Sobota za življenjsko delo na področju kulture, je predstavila svojo najnovejšo knjigo Panonska melanholija.
- Predstavili smo literarni prvenec dr. Mateje Gaber z naslovom Svet, kot iz škatlice vzet.
- Predstavili smo knjigo Franc Rihtarič – od resnice do mita zgodovinarja ddr. Ivana Rihtarič.
- Predstavili smo 24. knjigo iz knjižne zbirke Med Rabo in Muro, avtorice Norme Bale, z naslovom Ptice dronovke/Ftice dronovke.
- Noč knjige smo preživel v družbi legende slovenskega smučanja Toneta Vogrinca, ki je predstavil svojo biografijo z naslovom Vsi me kličejo Tona. Z njim se je pogovarjal soavtor knjige Marko Radmilovič.
- Alen Nemeč, prejemnik Priznanja Mestne občine Murska Sobota za uspešno delo mladih ustvarjalcev na področju kulture, je predstavil svoj prvi kriminalni roman Stanovanje št. 27.
- Osnovnošolcem smo predstavili roman Cvetke Bevc z naslovom F.A.K..
- Z literarnim večerom Šopek srčnih resnic smo se poklonili leta 2020 preminulima literarnima ustvarjalcema Karolini Kolmanič in Rudiju Ringbauerju.
- Predstavili smo monografijo dr. Andreja Rahtena z naslovom Anton Korošec.
- Predstavili smo dolgo pričakovano monografijo z naslovom Pregled zgodovine Prekmurja, ki je nastala izpod peresa 18 avtorjev in celovito opisuje preteklost naše regije. Uredil jo je dr. Andrej Hozjan.
- Prisluhnilo smo lahko predavanju dr. Primoža Kajdič z naslovom Vreme iz veselja.
- V Literarnem mestu je gostovala Anja Štefan, slovenska pesnica, pisateljica, pripovedovalka in raziskovalka pripovednega izročila.
- Predstavili smo četrto knjigo v seriji Preprosto enostavno, v sklopu katere avtor Sandi Horvat deli osebne zgodbe, poglede in vtise iz romske skupnosti ter opisuje, kako je s pomočjo izobrazbe, osebnega razvoja, volje in motivacije prekinil začarani krog posameznika z obrobja družbe.
- Predstavili smo zbirko kratke proze Stari golobnjak avtorice Irene Šrajner.

- Predstavili smo knjigi Svetlane Oletič z naslovom Življenje in Življenje gre naprej.
- Predstavili smo govorečo knjigo Prekmurščina, kinč predragi – Živa prekmurska kulturna dediščina v zvoku in pisavi, avtorjev Maje Hajdinjak, Valentine Novak, Suzane Panker, dr. Klaudije Sedar in dr. Hotimirja Tivadar. V njej najdemo kar 57 različnih vrst besedil - od prvih zapisov stare prekmurščine v verskih besedilih pa vse do besedil, ki so jih ustvarili znani sodobni prekmurski poeti.
- Imeli smo prvo predstavitev prekmurskega molitvenika Jezuš, tovariš moj: Mali katoliški molitvenik za slovensko ljudstvo med Müjrof in Rabof, avtorjev Akoša Dončeca, Branka Pintariča in dr. Vinka Škafarja.
- Na Ta veseli dan kulture smo predstavili literarni opus Dušana Šarotaja in se osredotočili na njegov najnovejši roman Zvezdna karta...

V okviru založniške dejavnosti smo izdali naslednje publikacije:

- zloženko Življenjska zgodba tiskarja Béle Wellischa,
- katalog razstave Janoš Slepec (1872-1936): Življenje in delo, razstava ob 150. obletnici rojstva,
- katalog potujoče razstave Knjižna dediščina predvojne prekmurske neološke judovske skupnosti: Molitveniki in obredne knjige ter njihovi lastniki,
- peto številko revije PIŠK Murska Sobota za literaturo in kulturno zgodovino z naslovom Prekmuriana.

RIS Dvorec Rakičan je partner v mednarodnem projektu Adrion Cultural Heritage Collections Network – Adrinetbook, ki se izvaja in je sofinanciran v okviru Jadransko-jonskega programa (ADRION). V sklopu projekta RIS Dvorec Rakičan med drugim digitalizira knjižnično gradivo, ki bo združeno z evropsko bazo kulturne dediščine Europeana. Pokrajinska in študijska knjižnica Murska Sobota je v tem delu projekta sodelovala z RIS Dvorec Rakičan. Na ta način bo prekmurska bogata dediščina delno dosegljiva vsem zainteresiranim uporabnikom mednarodne digitalne baze.

Nadaljevali smo torej z digitalizacijo domoznanskega gradiva, tako knjižnega kot periodičnih publikacij, zapisanih v narečju in knjižnem jeziku npr.:

- Skuhala, Peter: Popevke (1907)
- Skuhala, Peter: Povesti, črtice in nekatere pesmi (1910)
- Pěsmarica: na světlo dal J. R. Razlag (1863)
- Gáspár, János: Szlovenszke nôve knige cstenyá za vesznícski sôl III. Zlôcs (1872)
- Gáspár, János: Szlovenszke nôve knige cstenyá za vesznícski sôl IV. Zlôcs (1872)
- Krátka šumma velikoga katekizmuša spitávanyem, i odgovárjanyem za katoličánske šóle (1982)
- Stopinje – v sodelovanju s Pomurskim pastoralnim področjem.
- Vestnik - v sodelovanju s Podjetjem za informiranje Murska Sobota d.o.o.
- Zgodovinski listi - v sodelovanju s Splošno knjižnico Ljutomer.
- Bruc: glasilo VI. akademskega plesa KPA.

V sklopu razstavne dejavnosti smo pripravili še razstave:

- Jean Baptiste Pocquelin Molliere ob 400-letnici rojstva,
- Dobitniki Prešernovih nagrad in nagrad Prešernovega sklada,
- Ukrajina in ukrajinski avtorji v slovenskih prevodih,

- Suzana Koncut – prevajalka iz francoščine, odlikovana z visokim francoskim odlikovanjem za prevode iz francoščine v slovenščino,
- V spomin: Boris Pahor 1913 – 2022,
- Popotni vodniki v svet pravljic in leposlovja,
- Nominiranci za Veronikino nagrado in prejemnik zlatnika poezija,
- Nominiranci za Rožančevo nagrado,
- ...od leta 1951 - prikaz delovanja Združenja Slovenske izseljenske matice od njenega nastanka pa vse do danes,
- 70 let zbirke Sinji galeb...

V mesecu juniju 2022 smo v sodelovanju z Občino Beltinci in ZTKŠ Beltinci v atriju Kulturnega doma Beltinci organizirali Knjižnico pod zvezdami, literarno-glasbeni večer z dr. Petrom Čeferinom, odvetnikom z najdaljšim poklicnim stažem v državi. Ima 60 let delovne dobe, odvetnik je že 55 let. Odvetniška zbornica Slovenije mu je podelila najvišje priznanje za življenjsko delo, MO Ljubljana ga je leta 2021 imenovala za častnega meščana Ljubljane. Pridružil se mu je Tadej Golob, pisatelj, ki se je podpisal pod več odmevnih biografij, med drugim biografijo dr. Petra Čeferina z naslovom Nespodobni odvetnik, ki smo jo predstavili v beltinski Knjižnici pod zvezdami. Pogovor je vodil Jure Longyka, govorec, moderator in glasbeni kurator, ki je zaznamoval slovenski radio zadnjih petintrideset let. Njegov najbolj znani radijski otrok je oddaja Izštekani. Je prejemnik treh strokovnih viktorjev kot najboljši radijski voditelj ali kot avtor najboljše radijske zabavne oddaje. Dogodek je z glasbo popestril Zoran Predin, živa legenda slovenskega kantavtorstva.

V sklopu Soboškega poletja smo v sodelovanju z Zavodom za kulturo, turizem in šport Murska Sobota ponovno pripravili Knjižnico pod zvezdami. Knjižnične vsebine in literaturo predstavljamo pod poletnim večernim nebom, na prostem, v intimnejšem vzdušju, na drugačen način. Uporabnike nagovarjamo izven knjižničnih zidov in se odpiramo navzven, v lokalno okolje z vsebinami namenjenimi širši populaciji ljudi. V mesecu juliju 2022 smo v Knjižnico pod zvezdami povabili Beletrinino trubadurko Ireno Svetek, ki je za prvi roman Od blizu leta 2004 prejela nagrado Slovenskega knjižnega sejma za knjižni prvenec in nominacijo za kresnika. Napisala je še romana Sedmi val in Zaspi, mala moja, zaspi, zadnja leta pa se ukvarja predvsem s scenaristiko; napisala je scenarij za celovečerni film Skupaj, scenarije za nadaljevanke in nanizanke Mame, Več po oglasih, Ena žlahtna štorija, Česnovi ... Leta 2021 je izdala Rdečo kapico, prvo v seriji psiholoških kriminalk. Roman je postal uspešnica. Drugi roman iz serije je Beli volk, izdan leta 2022. Pogovor z Ireno Svetek je vodila Maja Peharc. Za glasbeni del večera sta poskrbela Uroš Perić in Maja Keuc, uveljavljeni imeni na slovenski glasbeni sceni z dolgoletnimi izkušnjami in prisostvovanji na najbolj uveljavljenih odrih v tujini. V mesecu avgustu 2022 smo ponovno gostili festival Dnevi poezije in vina. Na pesniškem odru so se nam pridružili častni gost festivala poljski pesnik Tomasz Różycki, nizozemski pesnik Syds Wiersma in slovenska pesnica Cvetka Bevc. Za glasbeno poslastico je poskrbela šansonjerka Vita Mavrič ob spremljavi Jake Puciharja.

Sodelovali smo pri skupnih projektih slovenskih splošnih knjižnic in sicer spletnih portalih:

- Obrazi slovenskih pokrajin – spletni biografski leksikon znanih osebnosti slovenskih pokrajin in Slovencev po svetu

- Kamra – lokalna zgodovina v zgodbah
Regijski portal Kamra je spletno mesto, ki združuje digitalizirane vsebine s področja domoznanstva v knjižnicah in drugih lokalnih kulturnih ustanovah. Vsebine Kamre so predstavljene kot zgodbe, s spremnimi besedili ter pripadajočimi digitaliziranimi objekti in metapodatki.
- Dobreknjige, na katerem najdete priporočilno literaturo in je namenjen promociji dobrega branja. Zanesljivost, nepristranskost in ažurnost vzajemno zagotavljamo vse slovenske splošne knjižnice, v sodelovanju z literarnimi kritiki ter našimi bralkami in bralci, uporabniki portala o dobrih knjigah.
- Knjižnice.si – portal slovenskih splošnih knjižnic.

Murska Sobota, 17. 2. 2023

Direktorica:

mag. Klaudija Šek Škafar

Šek Škafar

